

## 水晶光电预计半年可完成穿透式视频眼镜研发

水晶光电(002273)针对媒体关于公司视频眼镜项目的报道表示,公司与控股子公司浙江晶景光电有限公司目前正在和国外一家公司一起合作开发穿透式视频眼镜核心投影部件项目,国外公司提供视频眼镜核心投影部件的研发设计方案及负责市场推广,公司负责该产品具体的研发和生产组织。公司及子公司具备生产该产品所需的复杂的光学系统技术和LCOS光机模组技术。

水晶光电表示,目前该项目正处于研发阶段,预计半年左右可以完成该产品的研发,待产品研发成功,并通过国外公司的送样认证后,该项目将进入批量生产阶段。由于目前还处于研发中,该项目尚未进入系统报价阶段,产品价格尚未确定,该产品市场订单也需根据研发成功后终端产品的推进情况确定,目前尚不明确。(向南)

## 江西水泥斥资6304万溢价收购4公司各50%股权

江西水泥(000789)今日公告,公司子公司江西锦溪水泥有限公司收购贾小平持有的景德镇市景磐城建混凝土有限公司50%的股权、景德镇东鑫混凝土有限公司50%的股权、景德镇市城竟混凝土有限公司50%的股权和景德镇市磐泰砼材检测有限公司50%的股权。上述4家公司各50%的股权转让总价款为6304万元,占公司最近一期经审计净资产的2.7%。

江西水泥称,4家公司各50%股权的权益价值合计为2304万元,收购溢价是基于公司水泥在该地区市场终端的控制以及商品混凝土自身的效益。(林晔)

## 中通客车今年销售校车1600多台

针对有媒体称中通客车(000957)至今尚未卖出一台校车,两年内零销售,公司今日公告称该报道反映情况不属实。

中通客车表示,公司自2008年开始致力于校车的研发与销售,产品销往多个国家和地区,2008年公司共出口校车1600台。2011年截至11月份公司已销售校车达1600多台,其中国内销售600多台,出口1000台。今年上半年公司新研制的“长头型”专用校车开始下线,目前公司已有14款产品列入国家校车公告。另外,公司生产的校车产品与其他常规类客车在价格和毛利方面不存在重大差异。(林晔)

## 银江股份中标上海地铁报警系统等项目

银江股份(300020)近日收到中国技术进出口总公司发出的中标通知书,由上海申通地铁集团有限公司与上海轨道交通申嘉线发展有限公司公开招标的上海轨道交通11号线北段(二期)工程火灾报警系统、机电设备监控系统、门禁系统总承包项目,经评审,确定银江股份、自仪股份(600848)、上海凯安弱电系统工程有限公司三家单位组成的联合体为上述项目的中标人,其中银江股份系该项目联合体主体方及牵头单位,中标金额为6654.18万元。

银江股份表示,本项目的中标是公司在城市轨道交通领域的新突破,对公司智能交通业务的进一步拓展将产生积极影响。(向南)

## 京新药业拟收购四海生物

11月30日京新药业(002020)与张守真签订《保密及合作意向协议书》,公司拟收购张守真控股的北京顺达四海生物药业有限公司100%的股权。公告显示,四海生物注册资本为810万元,共有15名自然人股东,其中张守真持有总股本的64%。四海生物2010年营业收入240万元,亏损255万元。

京新药业表示,四海生物的主要产品是地衣芽孢杆菌活菌胶囊,通过对四海生物的收购,公司将进入生物制品领域,有利于丰富公司产品线,进一步提高公司竞争力和盈利能力。四海生物的主要产品市场成熟,使用非常广泛且竞争对手少,很长一段时间内不会有同类品种获得批准,随着消费和临床认识提高这个药物的应用会加强,市场前景看好。

资料显示,地衣芽孢杆菌活菌胶囊属于生物制品,非处方药(OTC)乙类,国家医保品种;主要用于治疗急慢性肠炎、痢疾及各种因素引起的肠道菌群失调等。

(徐胜良)

# 告别CRT投身触摸屏 ST安彩转型很主流

证券时报记者 王瑾

我国曾经最大的使用阴极射线管的显示器(CRT)玻壳生产商ST安彩(600207),近年一直谋求转型,现在盯上了触摸屏等热门产业。

今日ST安彩发布定向增发预案,拟以不低于5.87元/股的价格,非公开发行股票数量不超过2.56亿股,拟募集资金不超过

14.64亿元,用于投射电容式触摸屏和电子信息显示超薄玻璃基板两个项目建设以及补充流动资金,其中大股东河南投资集团有限公司拟以现金认购发行总金额34.5%的股份。

根据可行性研究报告,两个项目计算期年均销售收入预计可增加11.04亿元,相当于ST安彩2010年全年营业收入的87.55%。募投项目的年均税后净利润预期可达

2.34亿元,项目的销售净利率分别为18.84%和28.22%。

募投项目之一的年产1892万只投射电容式触摸屏生产项目,拟总投资10.65亿元,拟使用募集资金7.84亿元。公告称,近年来,触摸屏在消费类电子产品中的应用越来越广泛,ST安彩介入触摸屏领域并建设触摸屏生产项目,符合公司转型发展战略目标,安彩高科在长期研发生产中积累的经验、技

术专长可为项目的实施提供强有力的保障。

另一募投项目年产1440万平方米电子信息显示超薄玻璃基板,拟总投资4.22亿元,拟使用募集资金3亿元。ST安彩称,目前我国已经成为氧化铟锡(ITO)导电玻璃的最大生产国和出口国,业内专家预测,2011年整个ITO导电玻璃的市场容量将在1.5亿片以上。该项目投产能够有效改善超薄玻璃基板长期依赖进

口的局面,满足国内ITO厂商对超薄玻璃基板的迫切需求,具有良好的发展前景。

ST安彩表示,公司积极促进产业升级和业务转型。一方面逐步退出CRT玻壳行业,并于2011年10月初关停了全部CRT玻壳生产线;一方面加紧进行转型新项目的建设,逐步形成以燃气、新型显示器件为支撑,以打造太阳能光伏产业基地为核心的三大产业布局。

## 双鹭药业9000万入股福尔生物 签业绩对赌协议

证券时报记者 向南

11月30日双鹭药业(002038)与福尔生物制药股份有限公司签订了增资协议,公司拟投资9000万元参与福尔生物增资扩股,以3元/股认购福尔生物3000万股,占福尔生物总股份的18%。值得注意的是,福尔生物因为2009年生不育狂犬病疫苗,目前还在停产整顿中。急需资金的福尔生物与双鹭药业签订了对赌协议,2013年及2014年两年累计净利润达到或超过9000万元,则其股权结构不做调整。

截至2011年11月29日福尔

生物股权结构为贾宝山持有1.13亿股,占比94%;孟庆宇持有720万股,占比6%。除了此次入股,在福尔生物取得GMP证书后半年内,双鹭药业有权再次增资1251万元,使持股量占总股份20%。同时深圳市麦星投资管理有限公司的5000万借款转为对福尔生物的增资(约合每3元/股),认购福尔生物1667万股,占总股10%。

资料显示,福尔生物1995年2月成立,其前身为河北省医药生物技术有限公司,2009年4月整体改制为股份公司,公司注册资本金为1.2亿元,主要经营范围为疫苗(小容量注射剂)和血液制品的生产,主要产品为人用狂犬病疫苗。公司2003年投资1.2亿兴建了全新的厂房。资料显示,福尔生物目前拥有狂犬病疫苗、人血白蛋白等6个生物制品批准文号,还有2个疫苗已经完成临床实验并已申报生产批件;乙脑、甲肝等8个疫苗品种正在研发中,其中,乙脑疫苗已经取得临床批件。

2009年,国家食品与药品监督管理局在对人用狂犬病疫苗进行市场抽查中发现福尔生物有2批产品效价检测结果低于标准值,此后,下发了对福尔人用狂犬病疫苗暂停生产和销售的通知。福尔生物表示,

经过整改已被获准可按新版GMP提交认证申请。实际上,在2009年后福尔生物已连续亏损。其中2009年亏损5652万元,2010年亏损3042万元,今年前10月亏损2935万元。截至2011年10月31日,福尔生物账面资产总额为1.99亿元,股东权益3468万元。

双方约定,双鹭药业有权根据福尔生物的未来发展业绩情况做出选择,若福尔生物2013年及2014年两年累计净利润不足2000万元,双鹭药业有权要求贾宝山按4.2元/股的价格收购双鹭药业持有的福尔生物的全部股份;若福尔生物2013年及2014年两年累计净利润不足4500万

元,贾宝山将向双鹭药业无偿转让福尔生物2250万股;若福尔生物2013年及2014年两年累计净利润达到或超过4500万元,不足9000万元,则贾宝山将向双鹭药业无偿转让福尔生物的股份数量=1500万股×9000万-两年完成的净利润)/4500万;若福尔生物2013年及2014年两年累计净利润达到或超过9000万元,福尔生物股权结构不做任何调整。

双鹭药业表示,该投资将进一步拓宽公司的经营范围、使公司快速进入疫苗及血液制品领域。但由于福尔生物目前仍处于停产和GMP认证准备中,恢复生产存有一定的不确定性。

## 渤海租赁购买海航香港100%股权迈出整合海航集团租赁业务第一步

证券时报记者 宋雨 张昊昱

停牌多日的渤海租赁(000415)今日公告重大资产购买议案,渤海租赁拟通过全资子公司天津渤海以现金及承接海航集团及海航国际总部对海航香港债务的方式,购买海航集团全资子公司海航香港100%股权。交易完成后,天津渤海将持有海航香港100%股权。渤海租赁迈出整合海航集团下属租赁业务的第一步。

海航集团为渤海租赁控股股东东海航资本的控股股东。经交易双方协商,此次交易标的资产的最终交易价格确定为24.3亿元,支付方式为天津渤海以现金支付16.47亿元,承接海航集团及海航国际总部对海航香港债务的方式,购买海航集团全资子公司海航香港100%股权。

根据审核,截至2011年6月30日,海航香港资产总额为91.5亿元,2011年预计实现归属于母公司所有者的净利润1.23亿元。

除渤海租赁外,海航集团还拥有长江租赁、扬子江租赁、大新华租赁、香港国际租赁和海航香港等5家租赁公司。

海航集团承诺,本次交易完成后,海航集团控制的其他下属公司不再从事与渤海租赁产生实质性同业竞争的业务,并将在条件成熟时将下属的除渤海租赁外的飞机租赁业务资产转让给上市公司或委托给上市公司管理。

海航集团实际控制的长江租赁、扬子江租赁、大新华租赁和香

港国际租赁承诺,现在和将来不会以任何形式直接或间接地从事与渤海租赁产生实质性竞争的业务,长江租赁、扬子江租赁和香港国际租赁亦承诺除现已开展业务外,将在本次交易完成后不再开展海航集团外部飞机租赁业务。

渤海租赁表示,通过此次交易,公司将进一步发挥作为海航集团旗下租赁产业上市平台的资源整合优势,进一步拓展渤海租赁的业务范围,扩大业务规模,提高盈利能力。

## 云南城投收购云南省绿色产品交易中心股权

云南城投(600239)今日公告称,公司与个别市德兴工贸有限责任公司签署了《云南省绿色产品交易中心项目合作协议》,拟以2.46亿元的价格收购德兴工贸公司持有的云南省绿色产品交易中心有限公司80%的股权,并按照股比承担绿色产品公司负债7.52亿元。

公告称,7.52亿元负债中,包括需补缴土地出让金5.58亿元,由公司负责解决;公司应承担的其余负债人民币1.93亿元,由公司以借款形式投入绿色产品公司进行支付。负债7.52亿元列为公司对绿色产品公司债权。

云南城投称,绿色产品交易中心项目具备一定的盈利能力,开发成功后,可奠定公司在昆明商业物业市场的品牌地位。(王瑾)

## 国民技术:2.4G技术SIM卡已发放600余万张

证券时报记者 水菁

等地规模商用情况良好,已经完全具备大规模商业应用的条件。

工信部通信发展司政策标准处处长谢雨琦在年会上表示,我国移动支付产业已经初具规模。国民技术相关负责人向记者表示,上述奖项的获得显示了业界对公司2.4G技术的认可与支持,公司自主研发的2.4G移动支付技术距离控制精确稳定,不受温度、金属工作环境等影响,手机终端适配率高达95%以上,已经能够大规模生产和发行。

国民技术表示,除了移动支付,该技术支持多种距离的安全通信模式,可以植入手机、电脑、

PAD等移动终端中,并实现NFC、蓝牙、WIFI等不同距离应用的无线通讯功能,并且具有精确控制距离和可联网距离的优势,如10厘米距离内,两部手机可通过2.4G技术进行近距离无线通信,交换名片、传输文件等。此外,该技术还可以精确控制10米范围的短距信息推送和室内定位,更具有绝对优势的是,10米左右范围内,2.4G技术可以实现优惠券、电子票的推送和广播业务,能够广泛运用于市场营销和商业推广。

国家移动电子商务研究中心专家邱忆洋指出,与13.56MHz相比,2.4GHz由我国自主研发,在我国应

用普及上发展潜力更大,也将少有专利之争。据了解,2.4G为全自主技术,有100多项国内专利申请,50多项国际专利申请,全部为本土企业掌握,其中多项专利已在我国获授权,多项PCT正在海外落地。而基于13.56MHz的NFC技术超过1400项专利掌控在Nokia、SONY、NXP、VISA手中,中国企业仅有34项非核心专利。有通信专家表示,NFC技术核心专利几乎完全为国外控制,一旦选定NFC作为手机支付的标准,不仅意味着将手机支付的系统交给海外公司,也意味着将未来价值数千亿美元的市场拱手让人。

中信国安(000839)今日公告,公司董事会同意控股子公司中信国安通信有限公司转让其所持有的中国联合网络通信集团有限公司1.77亿元股权份额,转让价格为中国联通集团2010年底扣除国家独享资本公积后的每股净资产1.47元,可收回减资款2.6亿元。

中信国安表示,国安通信出售部分中国联通集团股份,可以进一步盘活资产,带来一定的投资收益,增加公司利润,加强公司主营业务的发展。(林晔)

## 子公司停产致亏逾亿元渝三峡致力做强涂料主业

证券时报记者 张伟建

渝三峡A(000565)今日发布的预亏公告显示,2011年公司亏损额介于1.1亿至1.4亿元之间。亏损主要是由公司控股子公司重庆三峡英力化工有限公司本年度处于停产状态。经初步判断,该公司资产存在减值迹象,三峡英力将根据会计准则的相关规定,聘请相关中介机构会同测算该公司的具体减值金额。

公告称,受全球金融危机及欧债危机影响,以及国内天然气、

水、电、蒸汽、硫酸、烧碱等主要原辅材料及能源价格大幅上涨,成本和售价倒挂,公司控股子公司重庆三峡英力化工有限公司甘氨酸项目本年度处于停产状态。

同时,与油漆涂料主业相关的定向增发也在积极运作中。今年10月,中国证监会正式受理公司的非公开发行股票申请。本次定向增发拟募集不超过6.99亿元的资金,用于5万吨/年环保节能涂料、新疆渝三峡涂料化工有限公司年产能1万吨涂料和营销网络区域管理中心建设等三个项目。

其中重点是5万吨/年环保节能涂料项目,该项目计划投资4.8亿元,项目完全达产后预计实现年销售收入9.3亿元,利润总额8771万元。而该项目的建设将有效缓解西南地区环保型涂料市场供应的紧张局面。

渝三峡董秘在接受证券时报记者采访时表示,做大做强油漆涂料主业实现公司的持续快速增长是公司明确的发展战略。

## 世茂股份向大股东出售酒店资产

为解决双方同业竞争问题,世茂股份(600823)今日公告称,全资子公司绍兴世茂新纪元置业有限公司拟将拥有的绍兴世茂假日酒店转让给实际控制人世茂房地产控股有限公司。根据拟转让资产的评估价值,此次转让价格为3.35亿元。

世茂股份称,2007年10月22日世茂股份签订了《上海世茂股份有限公司与Shimao Property Holdings Limited、许荣茂之不竞争协议》,协议称解决同业竞争问题,符合公司整体经营发展战略。(王瑾)